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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO ÓRGÃO ESPECIAL DO 

TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e 

trinta e três minutos, teve início a primeira Sessão Extraordinária do Órgão Especial do 

Tribunal Superior do Trabalho, convocada para a homologação do resultado final do II 

Concurso Público Nacional Unificado para ingresso na carreira da Magistratura do 

Trabalho. O Excelentíssimo Senhor Ministro Lelio Bentes Corrêa, Presidente do Tribunal, 

presidiu a sessão, que contou com a participação dos Excelentíssimos Senhores Ministros 

Aloysio Silva Corrêa da Veiga, Vice-Presidente do Tribunal, Ives Gandra da Silva Martins 

Filho, Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, Guilherme Augusto Caputo Bastos, Augusto César 

Leite de Carvalho, José Roberto Freire Pimenta, Evandro Pereira Valadão Lopes, Amaury 

Rodrigues Pinto Junior, Alberto Bastos Balazeiro e Morgana de Almeida Richa, e da 

Excelentíssima Senhora Ivana Auxiliadora Mendonça Santos, Subprocuradora-Geral do 

Trabalho. Ausentes, justificadamente, as Excelentíssimas Senhoras Ministras Dora Maria da 

Costa, Corregedora-Geral da Justiça do Trabalho, e Liana Chaib e os Excelentíssimos 

Senhores Ministros Luiz Philippe Vieira de Mello Filho, Mauricio José Godinho Delgado e 

Sergio Pinto Martins. O Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente declarou aberta a sessão 

e cumprimentou os Senhores Ministros, a Subprocuradora-Geral do Trabalho e os 

servidores. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Ministro Lelio Bentes Corrêa, Presidente 

do Tribunal, manifestou-se nos seguintes termos: “Esta sessão extraordinária é convocada 

com a finalidade de homologar o resultado final do II Concurso Público Nacional 

Unificado para Ingresso na Carreira da Magistratura do Trabalho. Contamos com a 

presença ilustre do Ministro Hugo Carlos Scheuermann, Presidente da Comissão Executiva 

Nacional do concurso, que, na companhia da Dr.ª Ivana Auxiliadora Mendonça Santos e do 

Dr. Cristiano Otávio Paixão Araújo Pinto, pelo Ministério Público do Trabalho, também do 

Dr. Roberto Caldas Alvim e da Dr.ª Elisa Lima Alonso, do Desembargador Homero Batista 

Mateus da Silva, de São Paulo, da Juíza Anna Carolina Gontijo, do Desembargador 

Marcello Maciel Mancilha, do Espírito Santo, do Ministro José Dezena e do 

Desembargador João Pedro Silvestrin, faz parte desta comissão expressiva na sua 

representatividade e altamente comprometida com o resultado deste exercício tão 

importante para a nossa Justiça do Trabalho que se dedicou de forma incansável ao longo 
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desses últimos seis meses de trabalho intenso. O Ministro Hugo, um pouco mais, porque 

está desde... [...] S. Ex.ª está, desde quando foi cogitada a ideia, envolvido na concepção e 

na implementação das medidas necessárias à viabilização do concurso, que chega ao final 

com pleno êxito. Mais uma vez, registro aqui o meu reconhecimento e a minha gratidão aos 

integrantes da comissão organizadora, ao nosso querido amigo Ministro Hugo Carlos 

Scheuermann, que, a despeito de todos os desafios enfrentados neste período, e não foram 

poucos, esteve sempre presente, atuante, determinado e pontual no cumprimento das 

obrigações relacionadas ao concurso. O Ministro Hugo havia prometido que o concurso 

seria encerrado no primeiro semestre de 2024 e estamos realizando esta sessão no dia 28 de 

junho em cumprimento à previsão de S. Ex.ª. É claro, quero também cumprimentar a todas e 

a todos os integrantes das bancas examinadoras, extremamente eficientes, que selecionaram 

um grupo de Magistradas e Magistrados extremamente vocacionados, pessoas preparadas, 

sensíveis, que, certamente, muito contribuirão para a Justiça do Trabalho brasileira. Quero 

estender também estes cumprimentos aos Srs. Servidores e Sr.as Servidoras, que também 

sempre estiveram presentes, e o faço na pessoa da Dr.ª Janaína Luciana de Lima Gomes, 

Secretária do concurso, que não mediu esforços e dedicou todo o tempo necessário para o 

cumprimento de suas tarefas. Então, reitero os cumprimentos a todos os envolvidos no 

processo e, é claro, cumprimento as Magistradas e Magistrados aprovados no nosso 

concurso, duzentos e vinte e nove candidatas e candidatos aprovados, dos quais sete 

pessoas com deficiência e quatorze autodeclaradas negras, cento e trinta e oito mulheres, 

ou seja, mais de sessenta por cento, e noventa e um homens. Parabéns, Ministro Hugo. V. 

Ex.ª tem a palavra.” Então, quando lhe foi concedida a palavra, o Excelentíssimo Senhor 

Ministro Hugo Carlos Scheuermann assim se manifestou: “Pois não, Sr. Presidente. 

Inicialmente, cumprimento V. Ex.ª, as Sr.as Ministras, os Srs. Ministros, integrantes deste 

Órgão Especial, a Sr.ª Subprocuradora-Geral, Dr.ª Ivana, digna Representante do 

Ministério Público aqui nesta sessão, também integrante da Comissão Executiva Nacional. 

Hoje, na condição de Presidente, desta comissão, participo, honradamente, desta sessão 

para submeter à homologação o resultado do concurso. As medidas preparatórias, Sr. 

Presidente, iniciaram em agosto de 2022. Então, ficamos mais de vinte meses, até culminar 

com o edital para a inscrição, publicado no dia 6 de janeiro. Também envolveu, como já fez 

referência em outra oportunidade, a alteração da Resolução n.º 75 do CNJ, que regula o 
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concurso para aumentar o número de nota de corte para concursos dessa magnitude, com 

mais de dez mil inscritos – toda a realização do projeto básico até o processo licitatório e 

contratação da empresa para auxiliar o concurso, a definição dos integrantes das 

comissões e, ao final, com a publicação do edital. Nós tivemos 19.424 pedidos de inscrição 

preliminar; é um número muito representativo. Inscrições homologadas foram 12.173. Na 

primeira prova compareceram 8.739; tivemos 295 candidatos aprovados na segunda prova 

discursiva; 244 candidatos aprovados na prova de sentença – 240 efetuaram a inscrição 

definitiva. Submeteram-se a toda essa terceira etapa, que é bastante trabalhosa também: 

comprovação dos três anos de atividade jurídica, sindicância de vida pregressa e 

investigação social, exames de sanidade física, exames de sanidade mental, exame 

psicotécnico. Os candidatos que se autodeclararam negros submeteram-se à avaliação da 

Comissão de Heteroidentificação; os candidatos que se inscreveram na condição de pessoa 

com deficiência foram submetidos à confirmação dessa declaração e avaliação da 

Comissão Multiprofissional. Desses, apenas quatro não obtiveram a confirmação da 

declaração e concorreram pela lista geral, porque haviam obtido a nota mínima para 

aprovação. Então, fomos para a prova oral com 240 candidatos; mais de dois meses de 

prova – 229 candidatos lograram êxito nessa prova, como já foi referido pelo Presidente; 

desses, quatorze candidatos autodeclarados negros e sete candidatos pessoas com 

deficiência. Examinamos posteriormente os títulos e atribuímos as notas correspondentes 

conforme previsão no edital. Houve prazo para recurso; foram interpostos 57 recursos, que 

foram examinados no final de semana e até segunda-feira passada pela Comissão Executiva 

Nacional. Publicamos o resultado final – está sendo publicado hoje – do exame dos 

recursos dos títulos, juntamente com o resultado final. Foi para publicação ontem e hoje 

submete à homologação deste Colegiado, como o Ministro Presidente já fez referência: 208 

candidatos da lista geral, sete candidatos de pessoas com deficiência e quatorze candidatos 

autodeclarados negros. Então, 229 candidatos. No concurso anterior, no 1.º Concurso 

Nacional, também tivemos, coincidentemente, 229 candidatos aprovados. Naquele 

concurso, entre homens e mulheres, havia uma equivalência praticamente de 50% – era um 

ou dois candidatos de diferença, e este mostrou um percentual significativo de mulheres, 

que é 60,27%, contra 39,73% de homens. Finalmente, Sr. Presidente, quero renovar os 

agradecimentos à Presidência do TST e do CSJT, na pessoa de V. Ex.ª, a todos os 
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integrantes das comissões; afinal, a todos que colaboraram, de uma ou de outra forma, 

para a realização do certame. Já nominei todos na sessão do Pleno, no dia 24, ocasião em 

que prestei os esclarecimentos sobre o concurso, dizendo que sempre que este trabalho, o 

sucesso do concurso se deve, efetivamente, ao esforço, à dedicação e, acima de tudo, a esse 

trabalho de equipe, da colaboração de todos. Principalmente de V. Ex.ª, Sr. Presidente, que 

sempre teve como prioridade as demandas do concurso, que não foram poucas. Num 

concurso dessa magnitude, são diversos percalços que devem ser superados, e V. Ex.ª 

sempre esteve disposto e com a agenda sempre disponível para o concurso. E foi por meio 

da colaboração e da união de todos que alcançamos o objetivo maior, que é o de agregar à 

Justiça do Trabalho Magistrados verdadeiramente vocacionados para o nobre exercício da 

Magistratura e verdadeiramente preparados, que é a diretriz primeira deste concurso, 

desde que nós começamos a pensar nesse segundo concurso. Por fim, também gostaria de 

agradecer a participação de todos os candidatos que se submeteram ao certame; 

parabenizar os que lograram aprovação, desejando sucesso na carreira e destacar que, 

com a presente homologação do certame, nós concluímos os trabalhos relativos a concursos 

– a comissão conclui –, esperando ter cumprido com essa nobre missão que nos foi 

atribuída e destacando que os procedimentos que se seguirão, como a efetivação das 

próprias remoções prévias, nomeação, posse e exercício são encargos do Conselho 

Superior da Justiça do Trabalho. Sr. Presidente, era o que me cabia esclarecer, mas fico à 

disposição se houver algum esclarecimento complementar.” Agradecendo a manifestação 

aludida, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente conferiu a palavra à Excelentíssima 

Senhora Ivana Auxiliadora Mendonça Santos, Subprocuradora-Geral do Trabalho, que 

registrou: “Sr. Presidente, Sr.as Ministras, Srs. Ministros, serei breve, mas não posso deixar 

de me manifestar na sessão que homologa o 2.º Concurso da Magistratura Nacional. 

Primeiro, agradeço ao Ministro Lelio, Presidente do Conselho Superior da Justiça do 

Trabalho, e ao Ministro Hugo Scheuermann a honrosa indicação do meu nome e do colega 

e amigo, Subprocurador-Geral do Trabalho, Cristiano Paixão, para integrar a Comissão 

Executiva do Concurso Nacional, fruto do ato conjunto do CNMP e do CNJ. No MPT, os 

Magistrados Trabalhistas já participavam de todas as fases do concurso. A participação do 

Ministério Público do Trabalho no concurso da Magistratura Trabalhista, repito, reputo ser 

de grande relevância para que as Magistradas e os Magistrados tenham maior 
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conhecimento, maior proximidade com a atuação do Ministério Público do Trabalho na 

defesa dos direitos sociais. Em segundo, faço um reconhecimento público ao Ministro Hugo 

Scheuermann, que, apesar dos inúmeros desafios ao longo de dezoito meses na Presidência 

da Comissão Executiva, sempre com essa simplicidade, com a educação, a lhaneza e a 

firmeza necessária conseguiu resolver todas essas questões, mas sempre de uma forma 

muito participativa com todos os membros da Comissão Executiva. A relação foi 

extremamente saudável e respeitosa entre o Ministério Público, a OAB e os membros da 

Magistratura. Então, Ministro Hugo, recente, o Ministro Lelio falou que V. Ex.ª era um 

gigante. E esse é o sentimento que todos nós da Comissão Executiva temos e levamos ao 

longo da nossa vida em relação a V. Ex.ª. V. Ex.ª foi um gigante na condução dos nossos 

trabalhos e, juntamente com o Ministro Lelio, amigo querido, companheiro do meu 

concurso de Ministério Público, que, com esse trato tão fino, tão amável, tão generoso 

também, esteve sempre à disposição da Comissão Executiva em todas as fases. Por fim, 

desejo a todas as Magistradas e Magistrados que permaneçam, ao longo de suas carreiras, 

com esse sonho de verdadeiramente propiciarem aos jurisdicionados a verdadeira Justiça 

do Trabalho e que não percam o idealismo ao longo de suas vidas. Muito obrigada, Sr. 

Presidente.” Com a palavra, deu sequência o Excelentíssimo Senhor Ministro Evandro 

Pereira Valadão Lopes, que parabenizou o trabalho da comissão, nos seguintes termos: “É só 

para reforçar esse momento importante do TST e parabenizar, mais uma vez, o Ministro 

Hugo Scheuermann. Eu tive a oportunidade de participar da primeira fase do concurso e, 

portanto, presenciei a firmeza e o trabalho competente do Ministro Hugo Scheuermann e 

toda a equipe envolvida, Sr. Presidente. É só para reforçar e, efetivamente, parabenizar o 

Ministro Hugo Scheuermann e todos aqueles que participaram desse concurso, com essa 

grande aprovação, e que, certamente, nos auxiliará. E parabenizar, também, V. Ex.ª, nosso 

comandante maior, que, também com toda a competência, levou ao final e a bom termo esse 

concurso público. É só isso, Sr. Presidente.” Somou-se a Sua Excelência o Excelentíssimo 

Senhor Ministro José Roberto Freire Pimenta, que pediu a palavra e assim se expressou: “Sr. 

Presidente, cumprimentando V. Ex.ª e cumprimentando todos os demais Ministros e 

Ministras, cumprimentando a ilustre Representante do Ministério Público do Trabalho, Dr.ª 

Ivana, cumprimentando o Ministro Hugo Scheuermann também, eu também quero falar, já 

pela banca da prova oral – o Ministro Evandro atuou também em uma das etapas. Eu 
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também quero reafirmar aqui as palavras de V. Ex.ª, da ilustre Subprocuradora-Geral do 

Trabalho e também do Ministro Evandro, de elogios, os mais fortes possíveis, à atuação do 

nosso caro colega, Ministro Ministro Hugo Scheuermann, que deu tranquilidade a todos 

nós para que pudéssemos exercer essa incumbência, essa tarefa que nos foi atribuída, e 

demonstrou uma grande capacidade de trabalho, de organização, levando a cabo, como 

sempre, com a maior competência, as tarefas que também lhe são atribuídas. Eu quero 

agradecer muito, pessoalmente, a sua contribuição. E desejar também, a todos aqui, desde 

logo, um bom recesso, boas férias coletivas e dizer da minha satisfação de aqui retornar ao 

Órgão Especial. Depois dos meus quatro anos de contribuição, agora como suplente, mas é 

um prazer retornar aqui. Muito obrigado.” Logo após, o Excelentíssimo Senhor Ministro 

Guilherme Augusto Caputo Bastos assim se manifestou: “Sr. Presidente, sem querer 

quebrar o protocolo, nem o brilho desta nossa sessão, mas eu não encontrei uma maneira 

mais carinhosa de cumprimentar todos quantos participaram, em especial, Hugo 

Scheuermann. Eu me manifesto batendo palmas a todos os senhores. Parabéns.” Sucedeu-se 

então uma salva de palmas. Em seguida, a palavra foi atribuída ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro Amaury Rodrigues Pinto Junior, que deixou o seguinte registro: “Sr. Presidente, eu 

também queria reforçar... Depois das palmas do Ministro Guilherme, eu já não tenho muito 

o que fazer. Mas eu queria cumprimentar o Ministro Hugo, a quem eu tenho como um 

companheiro de Turma, então, eu convivo com S. Ex.ª. Eu estive perto e vi a dedicação, o 

comprometimento, inclusive com prejuízo, com problemas pessoais e superando esses 

problemas pessoais. A maestria com que conduziu, lembrou-me a maestria com que conduz 

a 1.ª Turma. Então, eu queria registrar essa menção a esse Ministro que eu admiro muito, 

Sr. Presidente.” Na sequência, foi franqueada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Ministro 

Alberto Bastos Balazeiro, para o seguinte registro: “O Sr. Ministro Alberto Bastos Balazeiro 

– Pois não, Sr. Presidente. Cumprimentando V. Ex.ª, cumprimentando a estimadíssima Dr.ª 

Ivana, cumprimentando as Sr.as Ministras e os Srs. Ministros. Sr. Presidente, é apenas 

também para me somar aos cumprimentos à V. Ex.ª e ao Ministro Hugo por esse trabalho 

dedicadíssimo na condução do concurso e com êxito visível. Eu participei como suplente 

brevíssimo do Ministro José Roberto e pude verificar o grande trabalho que estava sendo 

realizado na Comissão, inclusive na prova oral, Sr. Presidente. É apenas para me somar 

aos cumprimentos.” Posteriormente, teve a palavra o Excelentíssimo Senhor Ministro 
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Augusto César Leite de Carvalho, que registrou seus cumprimentos: “Sr. Presidente, 

também não quero perder a oportunidade – aqui hoje na condição de integrante ad hoc, 

suplente do Órgão Especial – de dar um testemunho. Coordenei a equipe da prova de 

sentença e coincidiu que os trabalhos estavam por terminar em data próxima ao Natal, em 

meio ao recesso de final de ano. E o Ministro Hugo, absolutamente lhano no trato com a 

nossa equipe – éramos dez integrantes –, mas muito inflexível em relação aos prazos, a 

ponto de nos poupar, com alguma generosidade, da experiência de não vermos nossas 

famílias nos dias 24 e 25, dias comemorativos do Natal. Mas nos outros dias S. Ex.ª foi 

muito rigoroso, e atendemos a essa expectativa, compreendemos a importância de que 

fossem cumpridos todos os prazos, uma articulação muito eficiente, muito eficaz, com a 

instituição que estava responsável pela parte operacional, a ponto de nos surpreender em 

determinados momentos, porque alguns entraves pareciam absolutamente insuperáveis, mas 

o Ministro Hugo, em qualquer lugar que estivesse, fazia-se sempre muito presente com toda 

a equipe. Há pouco V. Ex.ª se referiu à Dr.ª Janaina, que foi presença marcante durante 

todos os trabalhos. Então, todas as homenagens ao Ministro Hugo Scheuermann, porque 

sem a perseverança, a tenacidade, a dedicação e desprendimento de S. Ex.ª, nós não 

teríamos chegado até aqui. Obrigado.” Logo após, pediu a palavra o Excelentíssimo Senhor 

Ministro Ives Gandra da Silva Martins Filho, que assim se expressou: “Cumprimento V. 

Ex.ª, os meus ilustres Pares, os Colegas do Tribunal, a Dr.ª Ivana, Representante do 

Ministério Público e os Srs. servidores. Ao cumprimentar o Ministro Hugo e todos aqueles 

que compuseram tanto a comissão organizadora quanto as diversas bancas, fica aqui a 

sensação de que o sucesso – também houve concurso nacional – mostra que a opção que o 

Tribunal Superior do Trabalho adotou quando já incluía nos Estatutos da Enamat, em 2006, 

que o concurso seria nacional, foi realmente o caminho certo. A forma de composição das 

bancas, a organização nacional, o prestígio de todos os Tribunais Regionais com 

integrantes da banca e essa dedicação do Ministro Hugo e de todos os componentes das 

bancas mostram que temos uma Magistratura não com concursos isolados, situação em que 

havia contestações e problemas regionais, mas agora, o Concurso Nacional e o sucesso 

reforçado deste último concurso mostram que trilhamos o caminho certo. Então, parabenizo 

o Ministro Hugo e todos os participantes. A nossa esperança é que os próximos concursos 

sejam nacionais. Seguimos trabalhando para verificar a melhor forma de conduzir esses 
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concursos, até para darmos a continuidade à formação inicial pela Enamat e pelas Escolas 

Judiciais dos vários Regionais, com uma seleção e formação cada vez melhor da nossa 

Magistratura Trabalhista. Os meus cumprimentos a V. Ex.ª também, Ministro Lelio.” 

Novamente com a palavra, a Excelentíssima Senhora Ivana Auxiliadora Mendonça Santos, 

Subprocuradora-Geral do Trabalho, acrescentou os seguintes dizeres à sua manifestação 

prévia: “Sr. Presidente, peço desculpas, mas eu não poderia voltar para casa sem fazer aqui 

um reconhecimento ao trabalho de toda a comissão, que foi totalmente diferenciada. Todos 

nós estávamos apreensivos, a grande maioria não se conhecia, e foi um trabalho de muita 

harmonia, de muito entendimento e respeito. A Dr.ª Janaína é uma pessoa extremamente 

competente, fina, de um conhecimento impressionante. Todas as nossas dúvidas, 

questionamentos, imediatamente, a Dr.ª Janaína: ‘É isso’. Ela nos auxiliava até em relação 

às dúvidas acerca de TI. Então, peço desculpas pela nova manifestação, mas eu não poderia 

deixar de fazer esse reconhecimento. Muito obrigada.” Prosseguiu-se com a manifestação 

do Excelentíssimo Senhor Ministro Aloysio Silva Corrêa da Veiga, Vice-Presidente do 

Tribunal, que aderiu às manifestações com o seguinte registro: “Obrigado. Eu gostaria de 

aderir a todas as manifestações em torno da efeméride e, sobretudo, em torno desse 

sentimento de mobilização acerca do Concurso Nacional da Magistratura Trabalhista, que 

hoje já virou um modelo que deve ser seguido e mantido para que possamos ter, cada vez 

mais, o contingente de Juízes selecionados com essa história e com esses valores para que 

possamos dar continuidade à atuação da própria Justiça do Trabalho no Brasil. Sabemos 

da movimentação, da organização e das intempéries que movimentam o Concurso Nacional. 

Muitas questões surgem a cada momento e precisam, de fato, ser decididas e resolvidas. O 

nosso querido Ministro Hugo Scheuermann se dedicou e se destacou na qualidade da 

prestação desse trabalho, que foi realmente exaustivo, cansativo, preocupante, mas S. Ex.ª, 

com a serenidade que lhe é peculiar, trouxe para nós a certeza de que tudo iria correr da 

melhor maneira, como correu e se desenvolveu. Participei em alguns momentos, 

substituindo V. Ex.ª na Presidência, e tive o privilégio e a oportunidade de despachar com o 

Ministro Hugo algumas questões que surgiam com relação ao concurso público. Por isso, 

manifesto esse meu sentimento e parabenizo toda a comissão do concurso, todos aqueles 

que participaram direta ou indiretamente para movimentar essa máquina tão complexa. O 

êxito a que se chegou foi graças à atuação destacada do Ministro Hugo Scheuermann. 
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Cumprimento também V. Ex.ª pela condução dos trabalhos. Muito obrigado.” Em seguida, a 

palavra foi franqueada ao Excelentíssimo Senhor Ministro Hugo Carlos Scheuermann, que 

assim agradeceu: “Antes de finalizar, eu gostaria de agradecer pelas menções elogiosas. Eu 

as recebo, com muita honra e agradecimento, mas faço-o em nome de toda a equipe que 

trabalhou no concurso. Não fiz as referências aos nomes, porque já o tinha feito por 

ocasião do Pleno. Mas agradeço a todos aqueles que nominei, aos integrantes da Comissão 

Executiva, aos integrantes das Comissões Examinadoras, às equipes do TST e do CSJT 

envolvidas, especialmente à Secretaria do Concurso, na liderança da Dr.ª Janaína, porque 

essas participações foram fundamentais. Então, eu gostaria de compartilhar essas menções 

elogiosas com toda a equipe do concurso. O concurso não foi fácil. Tivemos muitas 

intercorrências, situações inusitadas, precisamos realizar uma prova no hospital, com uma 

gestante. Algumas intercorrências sérias necessitaram uma atuação específica, mas 

conseguimos, por meio desse trabalho de equipe, superá-las. Precisamos fazer adaptações 

na realização das provas. Tivemos a satisfação de contar com um candidato aprovado que 

tem deficiência visual bastante séria, com a visão de um dos olhos completamente 

comprometida e a outra praticamente comprometida. Então tivemos muitas situações 

interessantes, boas, como essas que eu fiz referência. Também tivemos algumas situações 

em que tivemos que ter intervenções bastante pontuais, mas conseguimos superá-las, 

novamente dizendo, porque o trabalho foi de equipe, com quem compartilho essas menções 

elogiosas. Obrigado, Sr. Presidente.” Em seguida, o Excelentíssimo Ministro Presidente do 

Tribunal destacou os seguintes pontos referentes ao certame sob homologação: “Obrigado, 

Ministro Hugo. Sr.as Ministras e Srs. Ministros, o reconhecimento é imperativo de justiça. É 

importante lembrar que o ato de designação do Ministro Hugo para presidir a Comissão foi 

firmado pelo Ministro Emmanoel Pereira, quem deu os primeiros passos para a realização 

deste concurso. Então ficam as nossas homenagens também ao eminente Ministro 

Emmanoel Pereira, que teve o tirocínio de, claro, em consulta com a Administração que ia 

assumir a gestão do Tribunal de designar V. Ex.ª para estar à frente desta Comissão. 

Ressalte-se, este foi o concurso, é importante que se diga isso, com a maior diversidade da 

história do Poder Judiciário brasileiro. As bancas examinadoras tiveram a observância 

quase que absoluta do critério da isonomia da equidade de gênero, uma pequena variação 

aqui e ali por circunstâncias das pessoas convidadas não terem podido aceitar os convites, 
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mas as designações tinham essa preocupação. Também contemplando representantes ou 

examinadores e examinadoras negras, pessoas integrantes da Comunidade LGBT, ou seja, 

um exemplo do quanto se enriquece o processo com o respeito e a promoção da 

diversidade. E essa lembrança é importante, especialmente hoje, em que se comemora o Dia 

Internacional do Orgulho LGBTQIA+. O nosso prédio está iluminado com as cores do 

arco-íris e a expectativa é de que essas homenagens passem do discurso, da iluminação dos 

vários prédios públicos constantes, que nós podemos encontrar em todo o País, há uma 

verdadeira ação no sentido da tolerância, no sentido da inclusão e da promoção da 

diversidade e, sobretudo, do respeito às diversas formas de amar. As pessoas têm direito de 

amar quem elas bem entenderem e como elas bem entenderem. Submeto, portanto, à 

homologação do Tribunal o resultado final do 2.º Concurso Público Nacional Unificado 

para Ingresso na Carreira da Magistratura do Trabalho.” Na sequência, não havendo mais 

manifestações, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente submeteu à apreciação dos 

membros do Colegiado a pauta administrativa, que resultou na aprovação, por unanimidade, 

da seguinte Resolução Administrativa: “RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA Nº 2.589, 

DE 28 DE JUNHO DE 2024. Homologa o resultado final do II Concurso Público Nacional 

Unificado para ingresso na carreira da Magistratura do Trabalho. O EGRÉGIO ÓRGÃO 

ESPECIAL DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO, em Sessão Ordinária hoje 

realizada, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Ministro Lelio Bentes Corrêa, 

Presidente do Tribunal, presentes os Excelentíssimos Senhores Ministros Aloysio Silva 

Corrêa da Veiga, Vice-Presidente do Tribunal, Ives Gandra da Silva Martins Filho, Maria 

Cristina Irigoyen Peduzzi, Guilherme Augusto Caputo Bastos, Augusto César Leite de 

Carvalho, José Roberto Freire Pimenta, Evandro Pereira Valadão Lopes, Amaury Rodrigues 

Pinto Junior, Alberto Bastos Balazeiro e Morgana de Almeida Richa e a Excelentíssima 

Senhora Ivana Auxiliadora Mendonça Santos, Subprocuradora-Geral do Trabalho, 

considerando o disposto no item 16.9 do Edital de Abertura n.º 1 do II Concurso Público 

Nacional Unificado para ingresso na carreira da Magistratura do Trabalho, de 5 de janeiro de 

2023, RESOLVE Homologar o resultado final do II Concurso Público Nacional Unificado 

para ingresso na carreira da Magistratura do Trabalho para o provimento de cargos de 

Juiz(a) do Trabalho Substituto(a), constantes do item 1.3 do Edital de Abertura n.º 1, 

publicado no Diário Oficial da União de 9 de janeiro de 2023. A lista dos candidatos 
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aprovados no II Concurso Público Nacional Unificado para ingresso na carreira da 

Magistratura do Trabalho para o provimento de cargos de Juiz(a) do Trabalho Substituto(a) 

consta do anexo desta Resolução Administrativa. Publique-se.” Encerrada a análise da 

pauta, o Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal realizou os seguintes 

convites: “Apenas reitero a V. Ex.as o convite para a sessão de encerramento do semestre 

judiciário a realizar-se aqui neste Plenário, na próxima segunda-feira, às 9h da manhã, e 

também para a posse administrativa de S. Ex.ª o Dr. Antônio Fabrício de Matos Gonçalves 

no cargo de Ministro do Tribunal Superior do Trabalho. A posse administrativa se dará às 

15h do dia 2 de julho no salão nobre Papa Leão XIII, aqui no 5.º andar do Bloco B. Estão 

todas e todos convidados. Os ofícios já foram para os Gabinetes. Cumprida a finalidade a 

que se destinava esta sessão e agradecendo a inestimável colaboração e presença de todas 

e de todos, está encerrada a sessão.” Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor 

Ministro Lelio Bentes Corrêa, Presidente, agradecendo aos Ministros, declarou encerrada a 

sessão. Para constar, eu, Giovani Nogueira Soriano, Secretário-Geral Judiciário, lavrei esta 

Ata, que é assinada pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente do Tribunal Superior do 

Trabalho e por mim subscrita. Brasília, aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois 

mil e vinte e quatro. 

 
 
 

LELIO BENTES CORRÊA 
Ministro Presidente do Tribunal Superior do Trabalho 
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Secretário-Geral Judiciário 
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